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Kutsu kahdelle 
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Eläkkeensaajien laulu 
säv. Kaarle Lehtinen, san. Mirjam Kaaja 

 
Vaikka kauas taakse jäivät nuoruusvuodet nuo, vaikka tiellemme jo varjon illan 
hämy luo. 
:,: Silti joka huomen aina uusi on. Pilven takaa loistaa säde auringon:,: 
 
Hiuksillamme on jo kyllä ajan hopeaa. Selkää särkee, jalkaa koskee, rintaa ah-
distaa. 
:,: Mutta mitäs noista, tää on elämää. Varmaan vaiva kerran sentään hellit-
tää:,: 
 
Näin on hyvä, eikö totta. Päivä kerrallaan nyt jo hiukan löysin rantein me vain 
otetaan. 
:,: Tien me tasoitimme käydä nuorison. Heidän vuoronsa nyt työtä jatkaa on:,: 
 
 
 

Hämäläisten laulu 
san.J.H.Erkko, sov. Matti Hela 

saksalaisen kansansävelmän pohjalta 
 

 
On mulle Suomi suloisin, vaan Häme siitä kallehin!  
:,: Sen tuskin tiedän vertaista, niin kaunista, niin herttaista kuin kulta Hä-
meenmaa!:,:  
 
Lempeitä laaksoin lehtoja ja lintuin laulupuistoja  
:,: ja marjaisia kankaitaan en unhoittaa voi milloinkaan - oi Hämeen kallis 
maa!:,: 
  
Jos miestä missä tarvitaan, maan eestä vaikka kaatumaan,  
:,:niin uljaita on urhoja, on järkeä, on kuntoa, kun toimeen tartutaan.:,:  
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Puheenjohtajan tervehdys 
 
 
Joulukuun 14. päivä 1962 ko-
koontui Osuusliike Ahjon kerho-
huoneeseen yhdeksän henkilöä 
keskustelemaan eläkeläisyhdis-
tyksen tarpeellisuudesta Riihimä-
ellä. Kokouksen päätöksellä syn-
tyi yhdistys, joka sai nimekseen 
Riihimäen Kansaneläkkeensaaji-
en yhdistys. Nimi muuttui myö-
hemmin nykyiseen muotoonsa 
Riihimäen Eläkkeensaajat ry. 
 
Yhdistys on toiminut aktiivisesti 
50 vuotta. Meille tämä päivä on 
tärkeä juhlapäivä. Juhlapäivänä 
muistelemme kiitollisina niitä 
naisia ja miehiä jotka aikanaan 
ovat toimineet yhdistyksen ja jä-
senistön hyväksi. Yhdistyksen 
pitkä ja aktiivinen menneisyys on 
tarjonnut meille nykyisille toimi-
joille terveen ja vahvan yhdistyk-
sen työn jatkamiselle. 
 
Toiminnan pohjana on ollut yh-
dessäolon tarjoama turvallisuus. 
Eläkkeensaajien keskuudessa 
vallitsee lämmin ja ystävällinen 
henki, jossa on perinteenä toisis-
ta huolehtiminen.  
 
Tässä työssä on tärkeää osaa 
esittäneet harrastekerhot. Kerhot 
ovat tarjonneet vaihtoehtoja ih-
misten yksinäisyyteen, sekä 
elämän eväitä ns. kolmannen 
elämänjakson ajalle. 
 
Kiitän kaikkia niitä henkilöitä, 
jotka vuosien varrella ja yhä 
edelleen toimivat vertaisohjaaji-

na. Teidän aktiivisen ja pyyteet-
tömän työn tuloksena tämä yh-
distys on kasvanut ja voi tänä 
juhlapäivänään hyvin. Yhdistys 
voi olla tyytyväinen siihen, että 
viime vuosina toimintaan on tul-
lut mukaan uusia vertaisohjaajia.  
 
Kiitän hallituksen jäseniä ja kaik-
kia toimihenkilöitä aktiivisesta 
toiminnasta ja toivotan teille 
voimia ja intoa jatkaa tehtäväs-
sä. 
 
Kiitän huvitoimikuntaa, historiik-
kitoimikuntaa ja kaikkia niitä jot-
ka ovat osallistuneet ja tulevat 
myöhemmin osallistumaan näi-
den 50-vuotisjuhlien toteuttami-
seen. 
 
Toivotan jäsenillemme virkeää 
toimintaa harrastusten parissa, 
hyvää ja iloista yhdessäoloa toi-
nen toistamme tukien. Osallistu-
kaa jatkossakin aktiivisesta yh-
distyksen toimintaan, terveyttä 
ja voimia edessä oleville vuosille. 
 
Toivotan yhdistykselle onnea, 
sekä viisautta tuottaa jäsenille 
iloisia tapaamisia ja tapahtumia 
rikastuttamaan elämää.  Olkoon 
järjestö toimelias jatkossakin ja 
saakoon runsaasti uusia jäseniä 
ja heistä uusia idearikkaita toimi-
joita. 
 
 

Riihimäen Eläkkeensaajat ry 
Seppo Koskela 
puheenjohtaja 
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HISTORIIKKI 
 

RIIHIMÄEN  
ELÄKKEENSAAJAT RY:N 
TOIMINNASTA AJALTA 

1962 – 2012 
 

Vuodet 1962 – 2002 
 

Perustaminen 
 
Vuonna 1937 säädettiin pitkään 
valmisteltu ja kiistelty kansan-
eläkevakuutuslaki, joka oli alku-
na myöhemmin kehittyneille elä-
kelaeillemme. Pian huomattiin, 
että lain anti vähempiosaisille oli 
varsin vähäinen. Tämä kansan-
osa oli kuitenkin aikojen kulues-
sa, taistelussa leivästään, oppi-
nut, että järjestäytyminen on 
voimaa. Valistuneimmilla paikka-
kunnilla alettiin perustaa eläke-
läisyhdistyksiä, lähinnä poliittis-
ten puolueiden alullepanemina - 
tosin herääminen tapahtui pää-
osin vasta 1960-luvulla.  
 
Yhdistykset tarvitsivat yhteyden-
pitoa varten ja voimien kokoami-
seksi keskusjärjestön, ja vuonna 
1962 syntyi Kansaneläkkeensaa-
jien Keskusliitto ry. Nimi muutet-
tiin myöhemmin Eläkkeensaajien 
Keskusliitto ry:ksi. Myös Riihimä-
ellä heräsi tarve perustaa eläke-
läisyhdistys. Samana vuonna 
joulukuun 14. päivänä Riihimäen 
Työväenyhdistyksen aloitteesta 
kokoontui Osuusliike Ahjon ker-
hohuoneeseen yhdeksän henki-
löä keskustelemaan asiasta. He 
olivat Olga Ahti, Kalle Kantonen, 

Lauri Koivisto, August Laihonen, 
Kustaa Fr. Lehtonen, Aleksander 
Nokkala, Väinö Nurmi ja Niilo 
Suominen sekä keskusliitosta 
Vilho Harinen. Harisen alustuk-
sen pohjalta virinneessä keskus-
telussa tuli päätökseksi perustaa 
Riihimäen Kansaneläkkeensaaji-
en yhdistys.  Samalla päätettiin 
liittyä Eläkkeensaajien Keskusliit-
toon.  Perustamisasiakirjan alle-
kirjoittivat Olga Ahti, Lauri Koi-
visto ja Kustaa Fr. Lehtonen.  
Yhdistysrekisteriin yhdistys mer-
kittiin 9.1.1963. Yhdistyksen nimi 
muutettiin vuonna 1973 nykyi-
seen muotoonsa Riihimäen Eläk-

keensaajat ry. 
 

Jäsenet 
 
Jäsenmäärä oli ensimmäisen 
vuoden lopulla 21, mutta alkoi 
1970-luvulla kohota. Kymmen-
vuotisjuhlan aikaan jäseniä oli 
150, ja parhaimmillaan 90-
luvulla heitä oli lähes 400.   Kak-
situhatluvun alkuvuosina jäsen-
määrä on laskenut ja v. 2007 jä-
seniä on vain noin kolmesataa. 
 

Toiminta 
 
Alkuvuosina toiminta oli luonnol-
lisesti hiljaista, koska jäseniäkin 
oli vähän ja toimintaa vasta ope-
teltiin. Pääosin pidettiin kokouk-
sia ja tehtiin retkiä; joitakin juh-
liakin järjestettiin. Alussa toimin-
ta painottui eläke-etuuksien pa-
rantamiseen, koska eläkkeet oli-
vat pieniä ja niistäkin jouduttiin 
taistelemaan. Teatteriretket, ret-
ket kaupungin virkistysalueille 
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Riihisaloon ja Viralaan tai naapu-
rikuntien uimahalleille sekä tois-
ten eläkkeensaajajärjestöjen 
vastavierailut olivat hyvin kysyt-
tyjä.  
 
Myöhemmin jäsenmäärän kas-
vettua retkeilystä on tullut yhä 
tärkeämpää. On vaivatonta läh-
teä porukalla mukaan, kun on 
joku, joka järjestää kaiken val-
miiksi. Kohteet ovat pysyneet 
samoina; lisäksi ovat tulleet rus-
karetket, risteilyt ja kylpylämat-
kat, myös Viroon.  
 
Liiton kurssi- ja virkistyskeskuk-
set ovat tarjonneet antejaan, 
samoin ovat yleistyneet matkat 
liiton ja piirin järjestämiin juhliin 
ja tapahtumiin.  Kotimaan mat-
kojen lisäksi matkoja on tehty 
ulkomaillekin. Retkeläiset ovat 
itse kustantaneet matkansa.  
 
Yhdistys on kouluttanut kerho-
ohjaajia keskusliiton ja piirin se-
kä Työväen Sivistys-liiton ja 
Kuntoliiton kursseilla. Opintoker-
ho-ohjaaja, taloudenhoitaja, tan-
huohjaaja, vanhat tanssit, pu-
heenjohtaja, mäkistartti, Ruoka 
on puoli terveyttä ja viimeksi 
muistikurssin vetäjät ovat kou-
luttautuneet.  Kerhotoiminta on 
ajan myötä vilkastunut ja moni-
puolistunut. 
 
Ensimmäisenä aloitti toimintansa 
keskustelukerho, jo vuonna 
1967, toisena voimistelukerho 
1970 ja laulukerho 1971, joitakin 
mainitaksemme.  Kaikkiaan ker-
hoja on toiminut liki parikym-

mentä: kirjallisuus, porina, lau-
sunta, luonto, historiikki, boccia, 
tanhut, laulu, näytelmä, askarte-
lu ja käsityöt, mäkistartti eri ni-
mineen, ringopeli, vesijumppa, 
kuntosali, tasapaino, muistin yl-
läpito ovat kaikki saaneet osan-
ottajia.  
 
Hyvin suosittu oli, Ruoka on puoli 
terveyttä niminen kerho. Sen 
kolmessa ryhmässä oli sivujuon-
teena myös painonhallinta. Pit-
kään toiminut hengellinen kerho 
pitää taukoa. Porinakerhosta 
mainittakoon, että vieraina on 
ollut ministereitä, kansanedusta-
jia, lääkäreitä; pankin, perustur-
van, poliisin, palokunnan, puolu-
een, teknisen lautakunnan, kult-
tuuri- ja vapaa-aikalautakunnan, 
seurakunnan edustajia, jopa eu-
roparlamentaarikkoja on vierail-
lut keskustelemassa. Näillä ker-
roilla kuulijoita on ollut välillä sa-
lin täydeltä.   
 
Historiikkikerho toimitti yhdistyk-
sen 40-vuotishistoriikin sekä 
toimintaa esittelevän valokuva- 
ja lehtileikenäyttelyn.  Eniten vä-
keä keräävät liikuntakerhot sekä 
uutena muistikerho. Myös Wan-
hat Toverit kerho kokoaa eläk-
keensaajia mukaan.                                                                                
 
Kerhoissa valmistuu ohjelmaa 
juhliin, joita on useita vuodessa. 
Vielä 2000-luvun alussa on jär-
jestetty keskimäärin viisi kuu-
kausijuhlaa. Oman jäsenistön li-
säksi on kutsuttu vieraita toisista 
eläkkeensaajayhdistyksistä ja 
eläkeläisjärjestöistä, ja vieraita 
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on ollut runsaasti.  Kaukaisimmat 
ovat tulleet Ruotsista, ystävyys-
kaupunki Karlskogasta asti.  
 
Ohjelmaa on esitetty liiton 40-
vuotis-juhlassa, Työväen Sivis-
tys-liiton Etelä-Suomen alueen 
opintojärjestöjen neuvottelupäi-
villä, jotka pidettiin Riihi-mäellä, 
iltajuhlat olivat Valtakunnallisella 
Työväentalomuseolla.  
 
Myös Opintokerho 100 vuotta 
2002 iltamissa Herajoen Työvä-
entalolla ohjelma koostui pääosin 
eläkkeensaajien tuottamasta oh-
jelmasta.  Iltamien järjestäjänä 
toimivat TSL:n Riihimäen- Lopen 
ja Hausjärven opintojärjestöt.  
Myös Tampereella oli Opintoker-
ho 100 vuotta merkeissä juhla-
seminaari Työväen Sivistysliiton 
järjestämänä, ja taas oli koko 
maan käsittävässä tilaisuudessa 
ohjelmalla kysyntää. Myös valta-
kunnallisten kesäpäivien yhteis-
ohjelmiin on osallistuttu.  Kesä-
kuun 6. päivänä 2007  
 
Kouvolassa pidetyissä liiton 45-
vuotisjuhlissa oli mukana myös 
riihimäkeläisten tanhuryhmä.  Se 
oli kulkenut Käpylän työväenta-
lolla jo valtakunnallisissa harjoi-
tuksissa. Eläkkeensaajien ohjel-
maryhmät ovat vierailleet vuosit-
tain parikin kertaa Kirjauksen-
mäen palvelukeskuksessa, Ölle-
rin päivätoimintakeskuksessa, 
Peltosaaren koululla ja Inkilän-
hovissa.         
 
Eläkkeensaajien piirin opintoker-
ho-ohjaajien koulutus oli syksyllä 

2002 Riihimäellä.  Yhdistys vas-
tasi käytännön järjestelyistä, ja 
osanotto oli runsas. Keittiöhenki-
lökunta on hyvin tärkeä kurssien 
ja juhlien huoltotoimissa. Alku-
vuosina joukkoa on kutsuttu 
naisjaostoksi – tasa-arvo lienee 
toteutumassa.  
 
Arpajaiset ja myyjäiset ovat tu-
keneet taloutta pienten jäsen-
maksujen lisinä. Rity-talolla on 
oltu yhteisissä myyjäisissä tois-
ten yhdistysten kanssa ja yksin-
kin.  kaikissa juhlissa on ollut ar-
vanmyyntiä.  Viime aikoina myy-
jäisiä on pidetty mm. S-marketin 
aulassa. Verotuksen kiristyttyä 
arpajaisia on kannattanut pitää 
vain omissa juhlissa. 
 
Yhdistyksen piirissä on toiminut 
myös ystävänpalvelu, ja edel-
leenkin monet yksittäiset jäsenet 
toimivat auttajina ja tukijoina it-
sestään suurta ääntä pitämättä. 
Näin toteutuu yksi tärkeä tavoite 
Eläkkeensaajien toiminnasta. Ni-
caraguan lasten ruokailuakin on 
avustettu joinakin vuosina 500 
markalla. 
 
Yhteistyöjärjestö, joka koostuu 
kaikista Riihimäen eläkeläisjär-
jestöistä, järjestää yhteisiä, kai-
kille tarkoitettuja tapahtumia. 
Kaupungin tukema ystävänpäivä-
juhla on näistä merkittävin. 
 

Toimitilat 
 
Yhdistys on saanut melkein koko 
olemassaolonsa ajan toimia Rity-
talon suojissa. Toimintamme ta-
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pahtuu päivisin, joten koko talo 
on ollut käytettävissämme, paitsi 
viime vuosina, jolloin käyttö on 
rajattu kolmeen päivään viikos-
sa, jopa vähempään.  
 
Alkuun melko vähäinen toimin-
tamme oli vuokravapaata, myö-
hemmin olemme joutuneet mak-
samaan vuokraa käyttötuntien 
mukaan – onneksi alennettuun 
hintaan. Tästä lämpimät kiitokset 
kunnallisjärjestölle, talon nykyi-
selle omistajalle.  
 
Kerhoja toimii nykyisin myös 
TSL:n toimitiloissa Majakassa, 
liikuntakerhoja uimahallin kunto-
salissa ja altailla sekä Inkilänho-
vissa.  Joskus on toimittu palo-
asemankin voimistelusalissa. 
 
Alkuvuosien toimihenkilöitä 

 
Ensimmäinen puheenjohtajamme 
Lauri Koivisto seurasi kuole-
maansa asti, yli 104-vuotiaaksi, 
vireästi toimintaamme.  Hänet 
nimettiin yhdistyksen Kunniapu-
heenjohtajaksi.  
 
Puheenjohtajista Reino Virta on 
ollut EKL:n liittohallituksen ja sen 
työvaliokunnan jäsen; hänet on 
nimetty myös liiton kunniajäse-
neksi.  Hän on toiminut Etelä-
Hämeen piirin puheenjohtajana 
ja sihteerinä ja nimetty piirin 
Kunniapuheenjohtajaksi; hän on 
saanut liiton suuransiomerkin. 
 
Aulis Kaistinen on toiminut piirin 
puheenjohtajana 1999 - 2002, 
liittohallituksessa kolme ja piiri-

toimikunnassa kymmenen vuot-
ta.  Hän on saanut liiton suuran-
siomerkin n:o 149 Helsingissä 
liiton 40-vuotis-juhlassa. Piiritoi-
mikunnassa on ollut aina yhdis-
tyksen edustus.  
 
Vanhusneuvosto on toiminut Rii-
himäellä jo toistakymmentä 
vuotta.  Sen vakinaisena edusta-
ja on toiminut Tapio Salo ja Hilja 
Pitkänen. 
 
Hämeen Liito kutsui v. 2002 
koolle seniorisenaatin, johon 
kuuluvat 65-vuotiaat kunnanval-
tuutetut ja eläkeläisjärjestöjen 
piirin tason edustajat, Riihimäel-
tä Aulis Kaistinen ja Anja Pitkä-
mäki.   
 
Perustajajäsenistä Niilo Suomi-
nen täytti 31.10.2002 sata vuot-
ta.  Hän oli perustamassa yhdis-
tystä kunnallisjärjestön puheen-
johtajana. Hänen muistolaattan-
sa paljastettiin Riihimäki-päivänä 
v.  2007 Graniitinaukiolla.  
 
Liiton myöntämiä kultaisia an-
siomerkkejä on vuodesta 1977 
lähtien jaettu yhdistyksemme 
toimiville jäsenille yhteensä 54 
kappaletta, hopeisia 36.  Lisäksi 
tulevat 45-vuotisjuhlassa jaetta-
vat ansiomerkit. 
 
Keskusliiton kautta on 1970-
luvulta alkaen jaettu ilmaislomia 
aktiivisesti toimintaan osallistu-
neille.  Myöhempien sosiaalilomi-
en ja virkistyslomien nimikkeellä 
saatujen lomien kustannuksiin 
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ovat osallistuneet myös yhdistys 
ja lomalainen itse. 
 

Eläkkeensaajien toiminta  
jatkuu 

 
Meillä on voimakas keskusliitto, 
joka kokoaa meitä eläkkeensaa-
jia yhteiseen toimintaan ja näyt-
tämään saavutuksiamme.  Se 
toimii voimakkaasti eläke-
etujemme ajajana mm. valtioval-
taan päin.  Tarpeen vaatiessa se 
kokoaa meidät vaikka mielen-
osoitukseen, kuten kokosi v. 
1991 eduskuntatalon eteen. 
 
Mainitsematta ei voi myöskään 
jättää Etelä-Hämeen piiriä, ovat-
han yhdistyksemme jäsenet toi-
mineet sen keskeisillä paikoilla 
perustamisesta alkaen.  Monet 
piirin ja liiton järjestämät kurssit 
ovat valistaneet jäseniämme, ja 
yhteistilaisuuksissa on saatu ta-
vata tuttuja ja solmia uusia tut-
tavuuksia kauempaakin tulleisiin. 
 
Vuonna 2003 historiikin kirjoitta-
jat toivottavat yhdistykselle on-
nea: iloisia tapaamisia ja tapah-
tumia rikastuttamaan elämää.  
Olkoon järjestö toimelias jatkos-
sakin ja saakoon idearikkaita jä-
seniä toimijoiksi. 
 

Ajatuksia syksyllä 2007 
 
Viiden viime vuoden merkittäviä 
piirteitä on jäsenmäärän lasku. 
Jäseniä on enää noin 300.  Vie-
railutoiminta lähiyhdistyksiin on 
hiipunut.  Kutsuja kyllä tulee, 
mutta lähtijöitä on vähän.  Koti-

maan retkille osallistujia riittää, 
samoin ulkomaanmatkoille, eri-
tyisesti kylpylävierailuihin.  
 
Kerhojen määrä on sen sijaan 
ilahduttavasti kasvanut.  Ruoka-
kerho oli erittäin suosittu, muis-
tikurssi myös, ja uusimpana 
aloitti syyskuussa 2007 ikäautoi-
lijoiden kuntokurssi niminen ker-
ho. 
 
Jäsenemme ovat osallistuneet 
innokkaasti sekä piirin järjestä-
mille että valta-kunnallisille kurs-
seille.  Niiden jälkeiset uudet 
kerhot ovat tuoneet myös uusia 
jäseniä.  Riihimäen kaupunki on 
järjestänyt vuosittain suositun ja 
tehokkaan päivän kurssin liikun-
takerhojen vertaisohjaajille. 
 
Kerhot kaipaavat uusia vetäjiä.  
Heidän on kuitenkin vaikea pääs-
tä toimintaan sisälle, osin ehkä 
siksi, että pitkäaikaiset ohjaajat 
haluavat jatkaa entiseen tapaan.  
Varaohjaajatoimintaa on syytä 
lisätä, samoin liikuntakurssin kal-
taisia lyhytkursseja opettele-
maan lähteville.  Näissä esim. 
piiri voisi olla aktiivinen. 
 

Valtakunnanpolitiikkaa 
 
Kansaneläkkeisiin on saatu viiden 
euron korotus v. 2006, vuoden 
2008 alusta lienee tulossa 20 eu-
roa; myös paikkakuntakalleus-
luokituksen poisto nostaa eläk-
keitä.  
 
Työeläkkeiden verotukseen saa-
taneen myös korjaus: verotus 
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laskee palkansaajien verotasolle.  
Näitä asioita on ajettu kauan. 
Viimeisin etujamme ajava ryh-
mittymä on kuuden suurimman 
eläkeläisjärjestön perustama 
EETU. 
 
Syksyllä 2007 eläkkeensaajille on 
postitettu liiton kyselylomake 
yhdistyksen toiminnasta.  Kyse-
lyn tarkoitus on valtakunnallisen 
kartoituksen jälkeen parantaa 
toimintaa.   
 

Retkiä ja matkoja 
 
Vuonna 2002 tehtiin laivamatka 
Lappeenrantaan ja laivaristeily 
Tallinnaan. Teatterissa käytiin 
Tampereella ja jouluruokailu oli 
seurakunnan kesäpaikassa Hirvi-
järvellä. 
 
Vuonna 2003 matkoja ja retkiä 
tehtiin viisi: Kesäretki Rajanie-
meen, Tuuriin ja Keitelerantaan, 
ruskaretki Lappiin. 
 
Vuonna 2004 osallistuttiin sa-
moihin kilpailuihin kuin edellis-
vuonna. Retkiä ja matkoja tehtiin 
viisi: Ulkomailla käytiin peräti 
Bulgariassa, Tallinnassa kaksi 
kertaa risteillen, kesäretkellä ol-
tiin Kotkassa ja pikkujoulu pidet-
tiin Petäyksessä, käytiinpä Raja-
niemessäkin. Teatterimatka 
suuntautui taas komediateatteri 
Areenaan.  
 
Naapuriyhdistyksissä vierailtiin 
Tervakoskella, Myyrmäessä, 
Lammilla Jokioisissa ja Orimatti-
lassa. Osallistuttiin myös Eläk-

keensaajien liiton juhlaan Hä-
meenlinnassa. 
 
Vuonna 2005 tehtiin laaja Itä-
Suomen retki, jossa kierrettiin 
mm. Valamo, Svinhufvudin koti, 
Retretti, Punkaharju ja Imatran-
koski.  
 
Kylpylämatka tehtiin Saaren-
maalle Kuresaareen ja laivaristei-
lyt keväällä ja syksyllä Tallin-
naan. Naapuri yhdistyksissä vie-
railtiin: Heinolassa, Tervakoskel-
la, Myyrmäessä, Lammilla, Joki-
oisissa ja Lopella. 
 
Vuonna 2006 tehtiin runsaasti 
vierailuja lähiyhdistyksiin: Terva-
koskelle, Oittiin, Jokioisiin, Asik-
kalaan ja Lopelle.  
 
Teatterimatkoilla oltiin Heinolas-
sa ja Hämeenlinnassa. Ulkomaan 
matka tehtiin Play del Inglesiin 
Kanarian saarille. Heinäkuussa 
kierrettiin vielä Turun saaristoa 
ja tutustuttiin Ahvenanmaahan. 
Päivän retki järjestettiin Riihisa-
loon ja viikon retki Virroille Raja-
niemeen. Tallinnassa risteiltiin 
sekä keväällä että syksyllä.  
 

Kilpailuja 
 
Myös kilpailuihin osallistuttiin ja 
niissä menestyttiin: Keilakilpai-
lussa naiset saavuttivat sekä en-
simmäisen että toisen sijan, 
miehet B-sarjassa tulivat toisek-
si. Joukkuekilpailussa oltiin toi-
sena. Hämeen läänin pilkkikilpai-
luissa miehet tulivat kolmannek-
si. 
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Vuonna 2007 helmikuussa tutus-
tuttiin ostoskeskus Ideaparkkiin 
ja jatkettiin jokavuotisia esiinty-
misiä Kirjauksenmäen palvelu-
keskuksessa. Tervakoskella oltiin 
piirin 35-vuotisjuhlassa ja Kou-
volassa EKL:n 45-vuotisjuhlissa 
sekä vierailemassa että esiinty-
mässä.  
 
Lähiyhdistyksiin kutsuttiin, mutta 
lähtijöitä ei ilmaantunut. Käytiin 
kyllä Lammin Kuntulan lavalla 
tanssimassa, samoin  
 
Riihisalossa. Retkeiltiin Porissa ja 
Raumalla. Liikuntapäivillä kun-
toiltiin sekä Tervakoskella että 
Pajulahdessa. Kaustisten terve-
yskylpylässä vietettiin viikko, 
samoin Viron Otepäässä tai Tal-
linnan Pirita top Span kylpylässä 
oli kävijöitä. Tallinnan-risteilyn 
jälkeen syksy huipentui yhdistyk-
sen 45-vuotisjuhlaan. 
 

Vuodet 2008 - 2012 
toiminta murroksessa 

 
Vuosi 2008 oli liittokokousvuosi. 
Kokous pidettiin Seinäjoella ja 
yhdistyksen edustajana kokouk-
sessa oli Armi Koistinen. Kokous 
päätti jäsenhankintavuodeksi 
vuoden 2010. 
 
Kutsuja naapuriyhdistysten vuo-
sijuhliin: Hämeenlinna 45v, Joki-
oinen 35v Urjala 30v. 
 
Retkiä tehtiin runsaasti: Kaustis-
ten terveyskylpyläviikkoon osal-
listui 22 jäsentä, Euroopan kier-
tomatkalle 15, Hyrsylänmutkassa 

kävi 16, Pekolan lavalla 7, Riihi-
salossa 49 jäsentä. 
 
Kerhoja oli 24, uusina aloittivat 
muistikerho ja ikäautoilijan kurs-
si. Kerholaiset kävivät useita ker-
toja laulamassa, lausumassa, 
tanhuamassa Kirjauksenmäen 
palvelutalossa sekä eri eläkeläis-
ten juhlissa.  
 
Riihimäen kaupunki aloitti ver-
taisohjaajien koulutuspäivät, joi-
hin osallistuttiin runsaasti.  
Reeta Aho ja Armi Koistinen osal-
listuivat TUL:n kunto-ohjaajan 
kurssille, Pertti Aho ja Riitta Ra-
simus järjestökurssille. 
 
Uutena toimintana aloitettiin 
myös uusille jäsenille tervetulo- 
ja tiedotustilaisuusperinne. 
 
Yhdistyksen heikon rahatilanteen 
vuoksi kerho-ohjaajien kulukor-
vaukset maksettiin vain puolelta 
vuodelta. Piirin tikkakisasta saa-
tiin pronssia. Jouluruokailu Inki-
länhovissa. 
 

Uutta suuntaa haetaan,  
kysely jäsenistölle  

 
Vuonna 2009 järjestettiin jäsen-
kysely yhdistyksen toiminnas-
ta. Kysely toteutettiin toimikun-
nan jäsenten, kerho-ohjaajien ja 
toimihenkilöiden toimesta. Vas-
tauksia palautettiin 88 kpl. Kyse-
lyn mukaan kerhotoimintaan pi-
dettiin riittävänä ja hyvänä, mie-
hille toivottiin omia kerhoja.  
Juhlia on riittävästi, samoin oh-
jelmaa.  Sitä toivottiin myös yh-
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distyksen ulkopuolelta.  Toimin-
taan vastaajat ilmoittivat osallis-
tuvansa virkistyäkseen, tavatak-
seen muita ja oppiakseen uutta.   
 
Teatteria toivottiin eniten omalta 
paikkakunnalta. Vierailuja pidet-
tiin riittävinä, eniten toivottiin 1-
2 vrk:n matkoja, myös ulkomail-
le.  Myös kuntoilumatkoja toivot-
tiin. Aktiivisiksi toimijoiksi ei juuri 
ollut halukkaita.  
 
Riihimäellä alkoi toimia vanhus-
neuvosto. Yhdistyksen edusta-
jaksi valittiin Rauni Valkeapää.  
 
Osallistuttiin taas kaupungin ver-
taisohjaajakoulutukseen.   
 
Kerhoja toimi 20. Toukokuussa 
2009 uimalassa toimivat ker-
honohjaajat saivat vihdoin il-
maiskortin. Kaupungin avustus 
vähenee, tänä vuonna saatiin 
500 €. 
 
Yhdistys sai kotisivut. Alan opis-
kelija Leena Koskimäki teki ja 
Seppo Koskela jatkaa. 
Syyskokouksessa valittiin pu-
heenjohtajaksi Seppo Koskela.   
Jäsenmaksu säilyy 12 eurossa. 
Huvitoimikunnan nimi muutettiin 
huvi- ja retkeilytoimikunnaksi. 

 
Uusia toimintatapoja  

toteutetaan 
 

Vuonna 2010 uutena toimintana 
jäsenille postitettiin kaksi kertaa 
vuodessa tiedote- ja esittelyleh-
tinen sekä toimintakalenteri.  Ko-
tisivut toimivat. 

Uusille jäsenille järjestettiin Po-
rinakerhon yhteydessä yhdistyk-
sen toiminnan esittely. Touko-
kuun 25. päivä pidetyille Kirkko-
päiville tuli runsaasti osanottajia.  
 
Kerhot toimivat vilkkaasti, uute-
na aloitti Vuokko Koskelan vesi-
jumppakerho. Yhdistyksen ulko-
puolisilta kerhoihin osallistuvilta 
alettiin periä 10 euron osallistu-
mismaksu. 
 
Kalevi Lahtinen lahjoitti yhdis-
tykselle 19.1. Täällä Pohjan täh-
den alla 1-3 äänikirjat. 
 
Useita yhdistyksen jäseniä osal-
listui kaupungin Polkka-hanke 
koulutukseen (vapaaehtoiskoulu-
tus ikäihmisten viriketoiminnan 
lisäämiseksi). Myös yleiseen ver-
taisohjaajakoulutukseen osallis-
tuttiin.  
 
Armi Koistinen osallistui liikunta-
ohjaajien päiville, Anja Pitkämäki 
opintosihteerien opintopäiville ja 
Vuokko ja Seppo Koskela järjes-
tötoiminnan kurssille. Boccia 
kerholle hankittiin uudet boccia-
pallot hintaan 385€. 
 
Käytiin teatterissa Riihimäellä, 
vierailtiin Oitissa, Lammilla ja Ur-
jalassa 2-30 henkilön voimin, 
Kaustisten terveyskylpyläviik-
koon osallistui 14 henkilöä, Riihi-
saloon 57. Pakkasbileissä kävi 26 
henkilöä, Kapakanmäellä 14, 
Nuutajärvellä 9, Vojakkalassa 
15, Helteisen lämpimänä kesä-
päivänä järjestettiin patikka- ja 
polkupyöräretki Kiista-Veikkojen 
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majalle. Osallistujia retkellä oli 
14.  
 
Osallistuttiin pilkkikilpailuihin, ja 
Seija Muntila voitti keilailukisojen 
naisten sarjan. Osallistuttiin ke-
rääjinä Nälkäpäiväkeräykseen. 
Jouluruokailu oli Lasimuseolla. 
Yhdistykselle hankitaan jäsenre-
kisteri- ja kirjanpito-ohjelmat. 
 
Aloitetaan myös toiminnan suun-
nittelu erillisessä toimikunnassa. 
Jäsenmaksun voi maksaa myös 
suoraan pankkiin.  Käsikanto-
päivystys jatkuu vielä alkuvuo-
desta. 
 
Vuonna 2011 oli liittokokous Ou-
lussa. Yhdistyksen edustajana oli 
Seppo Koskela. Kokouksessa hy-
väksyttiin mm. yhdistyksille uu-
det mallisäännöt.  
 
Tämän seurauksena syyskokous 
hyväksyi Riihimäen Eläkkeensaa-
jat ry:lle uudet säännöt. Uusien 
sääntöjen seurauksena mm. joh-
tokunta muuttuu hallitukseksi, 
toimintakertomus vuosikerto-
mukseksi ja rahastonhoitajasta 
taloudenhoitaja. Tiedotuslehti 
toimintakalentereineen ilmestyi 
kahdesti.  
 
Retkeily- ja matkailutoiminta 

uudistuu 
 
Matkailuasiamiesten Rauni Val-
keapään ja Aili Jaalisalon lopetet-
tua perustettiin matkailutoimi-
kunta, johon valittiin 6 jäsentä 
sekä johtokunnasta, 4 toimihen-
kilöistä ja 3 jäsenistöstä.  Mat-

kailuasiamiehiksi valittiin Vuokko 
ja Seppo Koskela, Anneli Hakala, 
Sirkka Helenius, tarvittaessa 
matkanvetäjänä voi toimia joku 
muukin matkailu toimikunnan jä-
sen.  
 
Hyväksyttiin uudet matkaehdot, 
joiden mukaan matkanjohta-
ja saa ilmaisen matkan ja pitkäs-
tä matkasta kulukorvausta, ei-
jäseniltä peritään lisäkorvausta. 
Piirin järjestämään matkanvetä-
jäkoulutukseen osallistui 11 toi-
mikunnan jäsentä.  
 
Perustettiin myös historiikkitoi-
mikunta. Järjestettiin kiitosta 
saanut ystävänpäiväjuhla.  Osal-
listuttiin vaalitempaukseen, jon-
ka kirpputorituotto oli 137€. 
Kahvitarjoiluhinta nostettiin 7 
euroon. Osallistuttiin Asema-
tapahtumaan 11.9.ja esiteltiin 
yhdistyksen toimintaa. 
 
Osallistuttiin Someron kirkkopäi-
ville. Tallinnan-risteilyllä kävi 16 
henkilöä, Lopen kesäjuhlille 25, 
Vähikkälän Hilman-päiville 47, 
Riihisaloon 49, Lahden Kaupun-
ginteatterin Tohvelisankarin rou-
va –teatterimatkaan 47, tuetulle  
Rajaniemen lomalle 20 henkilöä. 
 
Yhdistyksen keilailijoilla oli lois-
tava menestys mm. EKL:n Suo-
men mestaruuskisoissa naiset ja 
miehet voittivat useita mitalleja 
sekä yksilötasolla, että joukkuei-
na. Hankintoja tehtiin: mainos-
taulu 130€. Esittelypöytä 75€, 
kassalipas, mölkkypeli. Jouluruo-
kailu oli Lopella. 
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Toiminta uudistuu – toimin-
takulut kasvaa 

 
Kaksituhatluvun toisella kymme-
nellä yhdistyksen toiminta sai 
paljon uusia piirteitä. Siirryttiin 
tietokoneaikaan.  Yhdistykselle 
perustettiin kotisivut. Hankittiin 
jäsenrekisteri- ja kirjanpito-
ohjelmat.   Jäsenmaksu muuttui 
suoraan pankkiin tehtäväksi.  
Kaksi kertaa vuodessa alkoi il-
mestyä tiedotuslehti ja toiminta-
kalenteri. 
 
Perustettiin uusia suunnittelu- ja 
toimintaryhmiä: matkailutyö-
ryhmä, historiikkityöryhmä, yh-
distystoiminnan kehittämistyö-
ryhmä. 
 
Uudenlainen toiminta on lisännyt 
myös toimistokuluja. Kun toimin-
ta-avustukset, esim. kaupungil-
ta, koko ajan pienenevät, olisi 
löydettävä uusia tulonlähteitä.  
Syyskokoukselle 2012 joudutta-
nee esittämään jäsenmaksun ko-
rotusta vuoden 2013 alusta. 
 
Riihimäen Eläkkeensaajat ry:n  
historiikin tekemiseen ovat vuo-
sien varrella osallistuneet Histo-
riikkityöryhmät/-kerho, sekä yh-
distyksen johtokunnat ja vuonna 
2012 hallitus. Vuoden 2002 his-
toriikin kirjoitti Anja Pitkämäki 
Vuosien 2007 ja 2012 historiikin 
ovat kirjoittaneet Anja Pitkämäki 
ja Sirkka Helenius 
Lähteet: Historiikit: 1962 – 2002, 
2003 – 2007. 
Toimintakertomukset 
Pöytäkirjat 

Haastattelut 
Liitteet: 
1. Henkilökuvia – haastattelut 
2. Toimihenkilöt 
3. Hallitus 2011 
4. Vierailut ja retket 1997-2011 
5. Ansiomerkit ja viirit 
6. ”Sinun kanssasi Toveri” runo 

tehty 25-vuotisjuhliin  
7. Luettelo vuoden 2011 kerhois-

ta ja niiden vetäjistä 
8. Jäsenmäärän kehitys 1997 - 

2011 
 
LIITTEET 
 

1. Henkilökuvia ja 
haastatteluja 

 
Tapio Salo 

 
Kunnalliselämästä keilahalliin 

 
Sanavalmiina huumorimiehenä 
tunnettu Tapio Salo toteaa, että 
jos on ollut kymmenen vuotta 
lautamiehenä, neljä perusturva-
lautakunnassa ja yhdeksän kau-
punginhallituksessa, väestön kir-
jon kyllä tietää.  Tiedosta on 
apua elämän ymmärtämisessä. 
 
Tapio Salo tuli Eläkkeensaajiin v. 
1981 ja on ehtinyt olla monessa 
mukana, kaksi vuotta puheen-
johtajanakin Porinakerhoa hän 
veti useita vuosia ja sai mukaan 
jopa ministeritasoisia alustajia. 
 
Hän toimi myös useita vuosia 
EKL:n piiritoimikunnassa. Näistä 
ansioista hän on saanut Eläk-
keensaajien tunnustusmitalin. 
Arvokas Paasio-mitali on myön-
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netty kunnallispolitiikan ansiois-
ta. 
 
Vuonna 1986 Seija ja Väinö Mun-
tila innostuttivat kunnallispolitii-
kan jättäneen Salon keilailun pa-
riin, ja 80- ja 90-luvulla osallis-
tuttiin sekä piirin että valtakun-
nantason EKL:n mestaruus-
kilpailuihin. Aktiiveja on ollut 
kuutisen kappaletta, ja harrastus 
jatkuu. Nyt keila hallin remontin 
aikana ”koukkupolvet” käyvät 
keilaamassa Hyvinkäällä. 
 
Porinakerhon, keilaamisen ja 
vanhusneuvoston lisäksi on uu-
tena harrastuksena Wanhat To-
verit kerho, jossa Salo käy sekä 
Helsingissä että Riihimäellä. 
Eläkkeensaajien toiminnassa Sa-
lo kiittää vireyttä ja valmiutta ot-
taa vastaan uutta.  Viimeisimpä-
nä hyvänä kerhona aloitti juuri 
ikäihmisten kuntoautokerho.    
 
Politiikkaa Salo seuraa yhä aktii-
visesti, käy kuuntelemassa val-
tuuston kokoukset ja lukee De-
marinsa tarkasti.”Kerran poliitik-
ko, aina poliitikko”, toteaa heras-
tuomari Salo itse. 
 

Hilja Pitkänen 
 
Aina liikkeessä omaksi ja toisten 

parhaaksi 
 
Hilja Pitkänen liittyi Eläkkeensaa-
jiin vuonna 1987 ja lähes suo-
raan monen puuhan vetäjäksi.  
Opintosihteerinä hän on toiminut 
liki kymmenen vuotta, matka-

vastaavana 15 ja liikuntakerho-
jen vetäminen jatkuu yhä. 
 
Suosituimpia Hiljan vetämistä 
retkistä ovat olleet kotimaan ja 
Viron matkat.  Kotimaan linja-
automatkoilla on saattanut olla 
mukana kahvinkeitin ja joko Hil-
jan itse leipomat pullat tai Kuo-
pion torilta ostetut kalakukot.  
 
Monilla retkillä on sattunut kom-
melluksiakin, totta kai, Hilja 
muistelee.  Kerrankin Ahvenan-
maan-matkalla kaksi naista eksyi 
lukitulle autokannelle, ja Hiljalla 
oli kova työ löytää heidät ennen 
kuin laiva jatkaisi eteenpäin. 
 
Sairaustapauksiltakaan ei aina 
ole vältytty. Vuonna 1992, Neu-
vostoliiton aikaan, Pärnun kylpy-
lämatkalla oli ilmeisesti ruokapu-
laa, ja lähes koko joukko sai he-
likobakteerin eli sairastui vatsa-
tautiin.  Joku matkalaisista uhosi, 
ettei ikinä enää lähde Viroon, 
Mutta maan itsenäistyttyä kylpy-
lä- ja kiertomatkoja on tehty jo-
ka vuosi. 
 
Hiljan liikuntakipinä vahvistui yhä 
jo työaikana, kun työnantaja 
koulutti hänet taukojumpan ve-
täjäksi.  Siltä pohjalta oli hyvä 
jatkaa eläkeikäisten ohjaajana.  
Hilja toteaa periaatteenaan, että 
oma keho kyllä tuntee, mikä on 
hyväksi tämänikäiselle. 
Hilja Pitkänen on ehtinyt myös 
kunnallispolitiikkaan: kaksi kaut-
ta valtuustossa ja perus- 
turvalautakunnassa oli mielen-
kiintoista ja opettavaa.  Siellä 
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hän koki pystyvänsä vaikutta-
maan esimerkiksi rintamavete-
raanien asioihin. Vanhusneuvos-
tossa hän toimii vieläkin. 
 
Neljän kerhon vetäminen on ollut 
antoisaa.  Nyt vain pitäisi saada 
nuorempia mukaan, Hilja toteaa.  
”Meidän vanhojen pitää osata 
jäädä mukanaolijoiksi ja päästää 
uusia vetovastuuseen.  Näin toi-
minta monipuolistuu.” 
 
Kahdenkymmenen vuoden aika-
na toiminta onkin monipuolistu-
nut, Hilja toteaa. On perustettu 
useita uusia kerhoja.  Kuntosali-
toiminnasta on tullut suosittua, 
ja onneksi uimalan kuntosali on 
saatu myös maksuttomaksi.  Yh-
teishenki on säilynyt, Hilja koros-
taa.  Paikallisyhdistysten on pi-
dettävä huolta omanikäistensä 
etuisuuksista, ettei niitä huonon-
neta. 
 
Hilja ehdottaa myös, että paikal-
listasolla kannattaisi pitää eri 
alojen kerhonvetäjäkursseja, 
vaikka vain päivän mittaisia.   
 
Esimerkkeinä hän mainitsee hä-
nelle rakkaat tanhuohjaajan tai 
näytelmäkerhon ohjaajakurssit.  
Näin saataisiin helpommin uusia 
kerhonvetäjiä ja päästäisiin kah-
den ohjaajan kerhoihin.   
 
Työ helpottuisi, kun vetovastuu 
olisi vain joka toinen viikko. Roh-
keasti mukaan toimintaan, virkis-
tymään. Ei saa jäädä pirtin louk-
koon, kehottaa ikiliikkuja Hilja. 
 

Aulis Kaistinen 
 

Luottamusta ja kokemusta 
 
Aulis Kaistinen liittyi Eläkkeen-
saajiin eläköitymis päivänään 
1.9.1990.  Monipuolisesti taita-
vasta miehestä tuli lähes saman 
tien myös puheenjohtaja v. 
1991, parin vuoden kuluttua liit-
tohallituksen jäsen ja piirin pu-
heenjohtaja. 
 
Johtotehtävistä hän joutui luo-
pumaan terveyssyistä, mutta ei 
suinkaan kaikesta toiminnasta.  
Laulukerhon vetäjänä hän toimi 
kymmenen vuotta, ja toiminta oli 
hauskaa, vaikka kappaleitten 
opettelu kotona tuntui joskus 
työläältä.  Hyvät säestäjät aut-
toivat kuorolaisia. Rahastonhoi-
tajana Aulis Kaistinen on toimi-
nut vuodesta 1998.   
 
Siitäkin hän haluaisi luopua, 
mutta toimeen vaadittavaa luot-
tamusta ja kokemusta omaavia 
ei ole helppo löytää. Myös uusin 
harrastus, Wanhat Toverit, kai-
paisi uutta vetäjää.   
 
Auliksen mukaan Eläkkeensaaji-
en toiminta on 16 vuodessa 
muuttunut vierailutyyppisestä 
toiminnasta kerhotyyppiseksi. 
Kun ennen vierailtiin kuukausit-
tain naapuriyhdistyksissä ja yhtä 
usein oli vastavierailuja, väki 
viihtyi. Tämäntyyppisen toimin-
nan vähetessä väkikin on vähen-
tynyt.  90-luvulla jäseniä oli vii-
tisensataa, nyt parisataa vä-
hemmän. 
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Onneksi kerhot ovat suosittuja.  
Niiden pyörittämistä auttaa huo-
mattavasti Työväen Sivistysliiton 
rahallinen apu.  Halukkaat pää-
sevät myös koulutukseen. 
 
Ajat muuttuvat, toteaa Kaistinen.  
Elintaso on noussut, perheissä ei 
enää kerrota, miten tällaiseen 
tilanteeseen on päästy.    
 
Silti hän uskoo, että Eläkkeen-
saajien toiminta jatkuu ja saavu-
tetut edut pystytään pitämään.  
Erityisesti hän toivoo ammatti-
yhdistystoiminnassa olleiden elä-
keläisten tuovan asiantuntemuk-
sensa yhdistyksen toimintaan. 
 

Pertti Aho 
 
Puheenjohtaja muutosten kyn-

nyksellä 
 

Pertti Aho liittyi eläkkeensaajiin 
vuonna 1999 alkusyksystä.  Jo  
saman vuoden syyskokouksessa 
hänet valittiin puheenjohtajaksi, 
missä tehtävässä hän toimikin 11 
vuotta, vuodet 2000 – 2011. 
”Aulis Kaistinen ja Tapio Salo vä-
hän huijasivat minut tehtävään, 
kun tarvittiin uusia ihmisiä ja tai-
toni tiedettiin”, kertoo Pertti itse.  
 
Seuraavana vuonna eli v. 2000 
Hämeen piiri valitsi hänet vara-
puheenjohtajaksi.  Sitä pestiä 
kesti vuoteen 2006, kuten myös 
työvaliokunnan jäsenyys.  Piiri-
toimikunnassa hän toimi vuoden 
2010 loppuun. Työvaliokunnan 
ajoista hän muistelee erityisesti 
hienon joululehden tekemistä. 

Yhdistyksen puheenjohtajan en-
simmäisiä tehtäviä oli työnjaon 
selkiyttäminen.   Kerhot itsenäis-
tyivät eli hoitivat kukin tehtävän-
sä ja yhteydet TSL:ään.   
 
Seuraavaksi siirrettiin kaikki ra-
haliikenne kulkemaan yhdistyk-
sen kirjanpidon kautta. Tietotek-
niikan aika tuli väkisinkin mu-
kaan.  
 
”Menin kansalaisopistoon opiske-
lemaan ja suoritin kurssit perus-
teellisesti”, Pertti kertoo.  Aluksi 
kulkivat sähköpostit yhdistyksen 
ja piiritoimiston välillä. Yhdistyk-
semme oli piirissä viimeinen, jo-
ka sai sähköpostiyhteydet.  
 
Kotisivujen tekijää etsittiin ko-
vasti, mutta kotisivut saatiin vas-
ta Seppo Koskelan puheenjohta-
jakaudella.  Hänen kaudellaan 
myös rahaliikenne alkoi kulkea 
sähköisesti, samoin jäsenrekiste-
rin pito ja pöytäkirjojen teko.   
 
Vähitellen myös jäsenistö siirtyy 
yhä enemmän tietokoneaikaan, 
jolloin keskinäinenkin yhteyden-
pito helpottuu. ” Pitkä puheen-
johtajakausi ja piiritoimikunnan 
jäsenyys ovat olleet antoisia.   
 
Olen saanut paljon hyviä hetkiä 
ja kokemuksia järjestötyöstä ja 
tavannut mukavia ihmisiä”, Pertti 
Aho kertoo. ”  
 
Ja työ jatkuu vieläkin.  Vaikeasta 
sairaudesta toivuttuani toimin 
vielä yhdistyksen varapuheen-
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johtajana ja jatkan edelleen, jos 
minua tarvitaan.” 
 
Sirkka Helenius haastatteli Pertti 
Ahoa toukokuussa 2012. 
 

Helvi Arvola 
 

Tanhut sydämen asia 
 
Helvi Arvola liittyi eläkkeensaajiin 
eläköidyttyään vuonna 1990.  
Hän siirsi yhdistykseemmekin 
heti mieliharrastuksensa eli suo-
malaiset kansantanhut.  Harras-
tus vei paljon aikaa, sillä ohjat-
tavana oli lisäksi kaksi ryhmää 
Karjala-seurassa, yksi Päivän 
nuorissa ja osallistuminen vielä 
kansalaisopistonkin tanhuryh-
mään.  
 
Kansalaisopistosta ja erityisesti 
Karjala-seuran kursseilta tuli 
oma oppi ja innostus.   Hyviä 
opettajia olivat mm. Helka Hä-
mäläinen-Ojala ja Marjatta Toi-
vonen sekä Olli Lappalainen.  
Eläkkeensaajissa oli 90-luvulla 
jopa 12 miesnaisparia tanhua-
massa, ja jo kahdeksallakin paril-
la saatiin näyttävä esitys. 
 
Esiintymässä ryhmä kävi mielel-
lään kaupungin ja eläkkeensaaji-
en juhlissa ja eri tilaisuuksissa.  
Kilpailemisesta Helvi ei ole välit-
tänyt, vaikka hän totesi, että 
oma ryhmä olisi monta kertaa 
kyllä pärjännyt.  
 
Helvi harmittelee, että varsinkin 
miesjoukko on tanhuista hiipu-
nut, eikä omakaan jalka enää 

nouse vauhtiin, eikä moninaisiin 
askelkuvioihin. Senioritansseja 
Helvi ei paljon arvosta.  Ne ovat 
tanhuihin verrattuna hitaita ja 
pitkäveteisiä. 
 
Yhdistyksen muussakin toimin-
nassa Helvi oli innokkaasti mu-
kana, monta vuotta johtokun-
nassakin. Samoin hänelle usein 
tuli juhlien juontotehtävät.  Niis-
sä iloisuus ja karjalainen huumo-
ri on ollut yleisön arvostamaa. 
 
”Liikunta ja ystävät” Helvi sanoo 
yhdistystoiminnan parhaiksi an-
neiksi.  Nyt voimat eivät oikein 
riitä moninaiseen osallistumi-
seen.  Vesijumppaan sentään 
täytyy aina lähteä. 
 
Sirkka Helenius haastatteli Helvi 
Arvolaa toukokuussa 2012. 
 
 
 
 
 

2. Toimihenkilöt 
1962 – 2012 

 
Puheenjohtajat 

Lauri Koivisto 
Arvi Kiviaho 
Anni Peltonen 
Taisto Lindberg 
Reino Virta 
Aili Sinisalo 
Tapio Salo 
Aulis Kaistinen 
Hilja Pitkänen 
Paavo Kuttila 
Pertti Aho 
Seppo Koskela 

1962 – 1972 
1973 – 1975 
1975 – 1978 
1979 – 1984  
1985 – 1988  
1989 – 1991   
1992 – 1994  
1995 – 1998  
1999  
2000  
2001 – 2009  
2010 –  
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Sihteerit 
Kustaa Fr. Lehtonen 
Julia Rantanen 
Eeva Nietula 
Väinö Ala-Heikkilä 
Laila Riihimäki 
Viola Vainio 
Aili Ketola 
Paavo Kuttila 
Tauno Simpanen 
Marja Pesonen 
Rauni Valkeapää 
Marja Pesonen 
Sirkka Helenius 

1962 – 1973  
1974 – 1979  
1980  
1981 – 1984  
1985 – 1987  
1988 – 1990  
1991 – 1997  
1997 – 1999  
2000 – 2001  
2002  
2003 – 2007  
2008 – 2010  
2011 –  
 

Rahastonhoitajat  
Väinö Nurmi 
Toivo Karjalainen 
Else Lehmonen 
Aimo Höök 
Maija Auvinen 
Lilja Peuha 
Aulis Kaistinen 

1962 – 1972  
1973 – 1974  
1975 – 1982  
1983 – 1987  
1988 – 1990  
1991 – 1998  
1999 – 2010  

Taloudenhoitajat 
Vuokko Koskela 
Mirja Kulomäki 

2011 
2012 –  

Jäsenasiain hoitajat 
Kustaa Fr. Lehtonen 
Impi Sandberg 
Olavi Mäenpää 
Eila Kulomaa 
Edla Kaisla 
Väinö Ala-Heikkilä 
Aimo Höök 
Kaija Rainio 
Eelis Rainio 
Salme Lehtonen 
Rauli Lehmus 

Opintosihteerit 
Kustaa Fr. Lehtonen 
Julia Rantanen 
Arvi Kiviaho 
Else Lehmonen 
Aulikki Kuttila 

Hilja Pitkänen 
Anja Pitkämäki 

Matkailuasiamiehet 
Else Lehmonen 
Kaija Rainio 
Anna Laitinen 
Aulikki Kuttila 
Hilja Pitkänen 
Kirsti Haavisto 
Rauni Valkeapää 
Anneli Hakala 

Pääemännät 
Selma Nurmi 
Else Lehmonen 
Kerttu Kangas 
Marjatta Takanen 
Leena Mäntylä 

Eläkkeensaaja lehden  
asiamiehet 

Lauri Koivisto 
Kaija Rainio 
Anna Laitinen 
Salme Lehtonen 
Lehden hinta on vuodesta 2000 
sisältynyt jäsenmaksuun. 
 
 

3. Vierailut ja retket 
1997 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Forssa 
• Hämeenlinna 
• Lappeenranta 
• Kerava 
• Loppi 
• Tammela 
Muut retket 
• Kapakanmäen lavaretki 
• Riihisalon retki 
• Ruskamatka Lappiin 
• Risteily Turku - Tukholma 
• Hirvijärven seurakuntakoti 
Yhteensä 12 retkeä 
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1998 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Lammi 
• Hyvinkää 
• Heinola 
Muut retket 
• Huvin vuoksi Tampere nauhoi-

tus 
• Riihimäen Teatteri 
• Tallinnan risteily 
• EKL:n konsertti Tervakoski 
• Kesämatkan Rajaniemi - Kei-

tele 
• Kapakanmäen lavaretki 
• Riihisalo 
• Tallinnan risteily 
• Hirvijärven seurakuntakoti 
Yhteensä 13 retkeä 
 
1999 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Nummela 
• Hämeenlinna 
• Viiala 
• Loppi 
• Lappeenrannan EKL:n juhlat 
• Forssa 
Muut retket 
• Viidennen piirin risteily 
• Lautsian retki 
• Riihisalon retki 
• Tallinnan risteily 
• Joulumatka Hirvijärvelle 
Yhteensä 11 rekeä 
 
2000 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Vääksy 
• Nurmijärvi 
• Nuutajärvi, Iirilän lava 
• Nastola 
Muut retket 

• Helsingin retki, talvipuutarha 
• Tallinnan risteily 
• Kapakanmäen lavaretki 
• Kesäretki Pohjois-Karjalaan 
• Riihisalon retki 
• EKL:n Hämeen Piiri Heinola 
• Hirvijärven jouluretki 
Yhteensä 12 retkeä 
 
2001 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Orimattila 
Muut retket 
• Kylpylämatka Pärnuun 
• Kapakanmäen lavaretki 
• Kesäretki Turun saaristoon 
• Riihisalon retki 
• Hämeen Piirin juhla HML 
• Tallinnan Risteily 
• Jouluretki Ammattikoululle 
• Riihimäen Teatteri 
Yhteensä 10 retkeä 
 
2002 
Retkiä 
• Kesämatka Lappeenrantaan 
• Tallinnan risteily 
• Tampereen Teatteri 
• Jouluruokailu Hirvijärvellä 
Yhteensä 4 retkeä 
 
2003 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• vierailuja yhdistyksiin 
Muut retket 
• Tuuriin 
• Rajaniemi 
• Keiteleranta 
• Ruskamatka Lappiin 
• Tarton kartanot 
• Pikkujoulumatka Pärnuun 
• Kesäretki Riihisaloon 
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• Komediateatteri Arena, Hel-
sinki 

• Piirin syysjuhla 
Yhteensä 13 retkeä 
 
2004 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Klaukkala 
• Lopella 
• Jokioisissa 
• Orimattilassa 
Muut retket 
• Bulgaaria 
• Tallinnan risteily (kaksi) 
• Kesäretki Kotkaan                   
• Pikkujoulu Petäyksessä              
• Retki Rajaniemeen 
• Komediateatteri Arena, Hel-

sinki 
Yhteensä 11 retkeä 
 
2005 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Heinola 
• Tervakoski 
• Myyrmäki 
• Lammi 
• Jokioinen 
• Loppi 
Muut retket 
• Kesäretki Itä-Suomeen 
• Kylpylämatka Saarenmaalle 
• Tallinnan risteily 
Yhteensä 9 retkeä 
 
2006 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Tervakoski 
• Oitti 
• Jokioinen 
• Asikkala  
• Loppi 
Muut retket 

• Teatterimatka Heinolaan 
• Teatterimatka Hämeenlinnan 
• Kanarian saaret 
• Saaristomatka Ahvenanmaalle 
• Riihisalon retki 
• Rajaniemi (viikko) 
• Tallinnan risteily (kaksi) 
Yhteensä 13 retkeä 
 
2007 
Muut retket 
• Retki Ideaparkkiin 
• Piirin 35-v juhlat Tervakoskella 
• EKL 45-v Kouvolassa 
• Tanssimatka Lammille 
• Riihisalon retki 
• Retki Poriin ja Raumalle 
• Liikuntapäivä Tervakoskella 
• Liikuntapäivä Pajulahdessa 
• Kaustisten terveyskylpylä 
• Otepään kylpylä 
• Tallinnan Pirita top Span 
• Tallinnan risteily 
Yhteensä 12 retkeä 
 
2008 
Muut retket 
• Kaustisten terveyskylpylä 
• Euroopan kiertomatka 
• Retki Hyrsylänmutkaan 
• Pekolan lava 
• Riihisalon retki 
Yhteensä 5 retkeä 
 
2009 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Retkiä lähiyhdistyksiin 
Muut retket 
• Kaustisten terveyskylpylä 
• Retki Hankoon 
Yhteensä 5 retkeä 
 
2010 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
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• Oitissa 
• Lammilla 
• Urjalassa 
• Lopella (pakkaspileet) 
• Nuutajärvellä 
• Lopella (Vojakkalan lava) 
Muut retket 
• Kaustisten terveyskylpylä 
• Kapakanmäki 
• Riihisalon retki 
• Kiista-Veikkojen majalla 
Yhteensä 11 retkeä 
 
2011 
Vierailut EKL:n yhdistyksiin 
• Lopella (kesäjuhlat) 
• Tervakoski 
Muut retket 
• Siuntion kylpylä 
• Someron kirkkopäivät 
• Tallinnan risteily 
• Vähikkälän kesäteatteri 
• Riihisalon retki 
• Lahden teatteri 
• Tuettu loma Rajaniemessä 
• Päiväretki Helsinkiin 
• Jouluruokailu Lopella 
Yhteensä 11 retkeä 
 

4. Ansiomerkkien ja 
viirien saajat 

 
Suuransioristi 

 
1988, helmikuussa 
Reino Virta 
 

Tunnustusmitalli 
 
2007, 45-vuotisjuhlassa 
Salme Lehtonen 
Tapio Salo 
2012, 50-vuotisjuhlissa 
Pertti Aho 

Kultainen ansiomerkki 
 
1975, 15-vuotisjuhlassa 
Lauri Koivisto 
Olga Ahti 
Kustaa Fr. Lehtonen 
Selma Nurmi 
1978 
Julia Rantanen 
Anni Peltonen 
1979  
Toivo Karjalainen 
1983, 20-vuotisjuhlassa 
Elli Aalto 
Edla Kaisla 
Taisto Lindberg 
Urho Johan Pelkonen 
Saimi Raitanen 
Elma Roos 
Elli Siivonen 
1985 
Väinö Ala-Heikkilä               
Tyyne Hänninen 
Aili Lahti 
Else Lehmonen 
Meeri Mäenpää 
Olavi Mäenpää 
Martti Nurminen 
Kaija Rainio 
Elis Rainio 
Aili Sinisalo 
Impi Virtanen 
Viljo Nieminen 
1987, 25-vuotisjuhlassa 
Rauha Hakala 
Yrjö Hakala 
Sylvi Heinonen 
Ilma Henttonen 
Aimo Höök 
Hilja Lankinen 
Aune Lehtonen 
Unto Paunila 
Sylvi Salonen 
Impi Sandberg 
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Martta Peipponen  
Reino Virta (elokuussa) 
1988 
Katri Rahkonen (joulujuhlassa) 
1992, 30-vuotisjuhlassa 
Laila Riihimäki 
Tapio Salo 
Marjatta Takanen 
Viola Vainio 
Leo Vainio 
1997, 35-vuotisjuhlassa 
Helvi Arvola 
Lilja Peuha 
Aulis Kaistinen 
Salme Lehtonen 
Hilja Pitkänen 
2003, 40-vuotisjuhlassa 
Anja Kuurasuo,  
Aulikki Kuttila,  
Paavo Kuttila,  
Tuure Matikainen  
Pertti Aho 
2007, 45-vuotisjuhlassa 
Leena Mäntylä 
Tauno Simpanen 
Rauni Valkeapää 
2012, 50-vuotisjuhlassa 
Raimo Helenius 
Lempi Heiskanen 
Helvi Kettunen 
Armi Koistinen 
Marja Pesonen 
Anja Pitkämäki 
Yhteensä 63 
 

Hopeinen ansiomerkki 
 

1988 
Aili Skarp 
Mauno Toiviainen 
1992, 30-vuotisjuhlassa 
Vieno Aavalampi 
Anna-Liisa Laitinen 
Salme Lehtonen 

Kaarlo Mäkinen 
Kaarina Mäkynen 
Hilja Pitkänen 
Jaakko Taivalmäki 
Olga Taivalmäki 
Sirkka Voutilainen 
1997, 35-vuotisjuhlassa 
Aulikki Kuttila 
Paavo Kuttila 
Anja Kuurasuo 
Tuure Matikainen 
Pirkko Mäkinen 
Hilda Pentala 
Alfred Pitkänen 
Kauko Seuranen 
Lempi Silfverberg 
Toivo Silfverberg 
2003, 40-vuotisjuhlassa 
Pertti Aho 
Kirsti Haavisto 
Aulikki Heinonen 
Raimo Helenius 
Paavo Juusela 
Helvi Kettunen 
Tellervo Kuusela 
Leena Mäntylä 
Hellin Nikkanen  
Marja Pesonen 
Helinä Pitkämäki  
Rauni Simpanen 
Tauno Simpanen 
Rauni Valkeapää,  
Pentti Vierimaa  
Irmeli Töyrylä 
Raili Salminen 
Raija Krook 
2007, 45-vuotisjuhlassa 
Armi Koistinen 
Sirkka Helenius 
Lempi Heiskanen 
Eila Pöyhiä 
Anja Pitkämäki 
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2013, Kevätjuhlassa 
Reeta Aho 
Yrjö Juuti 
Seppo Koskela 
Vuokko Koskela 
Erkki Laitila 
Erkki Lehtonen 
Rauli Lehmus 
Väinö Muntila 
Irja Pirhonen 
Martta Räty 
Yhteensä 51 
 
 

EKL:n viiri 
 
12.12.1985 Kerttu Kangas 
21.03.1987 Kaija Rainio 
21.03.1987 Elis Rainio 
21.05.1987 Aili Sinisalo 
23.05.1087 Väinö Ala-

Heikkilä 
25.05.1987 Meri Mäenpää 
05.08.1987 Aune Lehtonen 
22.03.1988 Aili Lahti 
11.04.1988 Elli Aalto 
08.04.1988 Elma Roos 
22.05.1988 Aulis Kaistinen 

60v. 
24.10.1988 Reino Virta 
20.11.1988 Taisto Lindgerg 
13.10.1989 Tyyne Hänninen 
25.09.1989 Martti Nurminen 
30.08.1990 Viola Vainio 
19.12.1994 Else Lehmonen 
27.10.1995 Tapio Salo 
10.09.1998 Marjatta Takanen 
 2001 Salme Lehtonen 
 Hilja Pitkänen 
12.12.2003 Kirsti Haavisto 
25.12.2004 Tauno Simpanen 
15.08.2006 Pertti Aho 
21.08.2006 Anja Pitkämäki 
08.05.2012 Rauni Valkeapää 

5. Runo yhdistyksen 25-
vuotisjuhliin 21.11.1987 

 
Sinun kanssasi, Toveri 

 

Kivulla rakentui rata 
kylä sen kainaloon. 
Risteytyivät raiteet 
monien tulla ja mennä 
sotiin, evakkoon, rauhaan. 
 
Kiivas oli rakentamisen tahti: 
kodit, lapsille koulut, opistot; 
ammatit, perheet. 
 

Kun lapset lähtivät, 
kädet jäivät tyhjiksi. 
 

Ettäkö Eläkeläisille oma yhdistys, 

liitto, vaikutusvaltaa? 
KYLLÄ, KYLLÄ, KYLLÄ 
 

Kiikkustuolit saivat jäädä, 
sukankutimet ja piippurassit. 
 

Mummo riisui huivinsa, 
laittoi sulan hattuun, 
oppi uutta, kokeilikin sitä 
humpassa, jumpassa. 
 

Soittoilloissa vaari unohti 
kummassa jalassa se sirpale sär-
kee 
reumatismi ruhjoo. 
 

Veri kävi vireänä vielä. 
Käy yhä, käy yhä. 

 

Vilkutellaan lapsenlapsille retki-
autoista  
parempana pitävät kun on het-
ken poissa. 
Ulkomaille, tuntureille. 
 

Elsa Tolmunen 
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6. Johtokunta/hallitus 
 

Johtokunta 2002 
Puheenjohtaja 
Varapuheenjoh. 
Sihteeri 
Varasihteeri 
Jäsenasiainh. 
Opintosihteeri 
Pääemäntä 
Varajäsenet 

Pertti Aho 
Tapio Salo 
Marja Pesonen 
Rauni Valkeapää 
Salme Lehtonen  
Hilja Pitkänen 
Leena Mäntylä 
Helvi Arvola 
Anja Kuurasuo 
Erkki Niiranen 
Marjatta Takanen 
Hellin Nikkanen 

 

Johtokunta 2007 
Puheenjohtaja 
Varapuheenjoh. 
Sihteeri 
Varasihteeri 
Jäsenasiainh. 
Opintosihteeri 
Pääemäntä 
Varajäsenet 

Pertti Aho 
 
Rauni Valkeapää 
Marja Pesonen 
Salme Lehtonen 
Hilja Pitkänen 
Anja Pitkämäki 
Leena Mäntylä 
Helvi Arvola 
Anja Kuurasuo 
Helvi Kettunen 
Aulikki Heinonen 
Armi Koistinen 
Hellin Nikkanen 

 

Hallitus 2012 
Puheenjohtaja 
Varapuh. 
Sihteeri 
Jäsen 
Jäsen 
 
Jäsen 
Jäsen 
Varajäsenet 
Jäsenasiainh. 
 

Seppo Koskela 
Erkki Lehtonen 
Sirkka Helenius 
Pertti Aho 
Anna-Liisa Makko-
nen 
Leena Mäntylä 
Eila Pöyhiä 
Anneli Hakala 
Rauli Lehmus 
Rauni Heikkinen 
Kauko Ahonen 
Eeva Harjula 
Vuokko Koskela 

7. Jäsenmäärän kehitys 
1997 – 2011  

 

vuosi jäsen-
määrä   

1997 490   
1998 490   
1999 420   
2000 420   
2001 352   
2002 331   
2003 310   
2004 292   
2005 308   
2006 300   
2007 281   
2008 306   
2009 292   
2010 282   
2011 324   
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JÄRJESTÄVÄ YHDISTY Riihimäen Eläkkeen-
saajat 

V-2006  Liite 8 

     

     

     

Opintokerhon nimi Ohjaaja Kerholaiset Tunnit Opintokerhokoodi 
     

     

1 Askartelu ja käsityö Raili Salminen 12 28 06 – 1 – 7465,08257 

2 Iloiset liikkujat H. Kettunen, S. Helenius 11 78 05 – 1 – 7309,  

3 Kirjallisuus Raija Krook 10 32 06 – 1 – 7561,08053 

4 Konkarit kuntosali Armi Koistinen 12 62 05 – 1 – 7255,  

5 Kokelaat kuntosali Armi Koistinen 11 22 06 – 1 – 7795,  

6 Kunnon kohotus Hilja Pitkänen 20 10 06 – 1 – 7562, 

7 Lauluryhmä Irmeli Töyrylä, Yrjö Juuti 17 62 06 – 1 – 07899,7463 

8 Lausunta Paavo Kuttila 19 52 06 – 1 – 7464,07983 

9 Liiku ja elä terveellisesti Helinä Pitkämäki 16 58 05 – 1 – 7391,07984 

10 Matkailu avartaa Rauni Valkeapää kaksitoista 34 06 – 1 – 7466,08102 

11 Muistelot Sirkka Helenius 18 24 06 – 1 – 7800, 

12 Mäkistartti, Hämyset Hilja Pitkänen 17 18 06 – 1 – 7563, 

13 Näytelmäkerho Paavo Kuttila 7 17 06 – 1 – 08054, 

14 Noviisit kuntosali Martta Räty 12 64 05 – 1 – 7260, 

15 Porinakerho Eila Pöyhiä 15 – 30  32 05 – 1 – 7095, 

16 Sali ja vesivintiöt Vuokko Koskela 33 28 05 – 1 – 7259, 

17 Senioritanssi Rauni Valkeapää 22 60 06 – 1 – 7467,08101 

18 Tanhukerho Helvi Arvola 16 – 18  71,5 06 – 1 – 7462,08055 

19 Tasapainokerho Marja Pesonen 8 61 05 – 1 – 7254, 

20 Unelmoijat, muistikerho Anja Pitkämäki noin 10 jatkuu edelleen  
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JÄRJESTÄVÄ YHDISTY  Riihimäen Eläkkeensaaiat   V-20 11     Liite 9  

     -     
         
         
 Opintokerhon nimi  Ohjaaja   Kerholaiset  Tunnit  Opintokerhokoodi  

         
1  Kirjallisuuskerho  Raija Krook  8   46  11-1-11527    
2  Porinakerho  Eila Pövhiä  12 - 35  28  10-1-11120    
3  Lausuntakerho  Iria Pirhonen  6 -12  56  09 - 1 - 10506 11 - 1 - 11668  
4  Liiku ta elä terveellisesti Boccia  L. Heiskanen / S. Vuorela  12 -18  60  10-1-11167    
5  Tanhut  Rauni Valkeapää  14 - 17 - 11308  64  10 -1- 11113  10780   
6  Laulukerho  Irmeli Tövrvlä, Yriö Juuti  12  49  11 -1- 11520    
7  Senioritanssit  Rauni Valkeapää  14 -15  62  11- 11 - 1139  11671   
8  Onnekas ikälisä  Hilja Pitkänen  19  30  10-1-11121    
9  Askartelu ja käsityö  Maria Pesonen  20  30  10 - 1- 11118    

10  Tasapainokoulu  Rauni Heikkinen  13  58  10 - 1 - 11119   J  

11  Iloiset liikkuiat ta vesivoimistelu  Sirkka Helenius  7 -11  56  12 - 1- 11763    
12  Kunnon kohotus ja vesivoimistelu  Hilja Pitkänen  16  30  10-1-11110    
13  Sali ja vesivintiöt  Vuokko Koskela  17  28  10 - 1 -11035    
14  Kuntosali Konkarit  Reeta Aho  11  60  10 - 1 - 11115    
15  Kuntosali Noviisit  Armi Koistinen  11  58  09 - 1- 10347    
16  Kuntosali Kokelaat  Armi Koistinen  9 -11  64  10 - 1 - 11116    
17  Virikkeellistä Kulttuuria  Hilia Pitkänen  12  41  11- 1- 11307    
18  Ikäkuliettaiien kuntokurssi  Erkki Laitila  21  10  11 - 1 - 11491    
19  Kimallus  Vuokko Koskela  16  20  10-1-11175    
20  Kuntosali kunnon porukka  Armi Koistinen  9   68  10 - 1- 11117    
21  Matkailukerho  Anja Pitkämäki  15  18  11 - 1 - 11478  ,  
22  Kalakerho  Hannu Peltola  5   32  11- 1- 11703    
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